

Классный час:

«История Международных спортивных игр «Дети Азии» проводимых в Республике Саха (Якутия)».

Участники: учащиеся 5-7 классов.

Автор: Борисова Саргылана Васильевна- руководитель краеведческого кружка МБОУ «Техтюрская СОШ им. И.М.Романова» Республики Саха (Якутия)

**История
Международных
спортивных игр
«Дети Азии»
проводимых в
Республике Саха
(Якутия**

Цель:

- Расширить знания детей о Международных играх «Дети Азии»;
- Пропаганда здорового образа жизни;

История игр «Дети Азии»



Международные спортивные игры "Дети Азии" получили свое начало в 1996 г. по инициативе первого Президента Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева и были посвящены 100-летию олимпийского движения. С тех пор они проводятся совместно с Олимпийским комитетом России, Росспортом, Министерством иностранных дел Министерством образования и науки Российской Федерации. Игры получили патронат Международного Олимпийского комитета и Президента России Владимира Путина.

Цель спортивных игр – укрепление мира и дружбы среди детей Азиатско – Тихоокеанского региона, налаживание новых спортивных связей, пропаганда здорового образа жизни и идей олимпизма.





Священный огонь игр



Церемония зажжения священного Огня игр происходит в горах Верхоянья, Кийилээх. В месте которое считается священным и магическим. По древним преданиям, гора Кийилээх олицетворяет собой соединение Матери-Земли и Отца-Неба.



Эмблема



Эмблема Международных спортивных игр "Дети Азии" представляет собой композицию в виде арки с жёлтым кругом в центре, с расходящимися от него четырьмя нарастающими линиями синего цвета и тремя волнистыми линиями голубого, красного и зеленого цветов, горизонтально пересекающими синие линии. **Желтый круг** символизирует цвет Азии и **солнце**, которое восходит на **Востоке**. Синие нарастающие линии, стилизованные **под беговую дорожку**, символизируют победное шествие от малых спортивных площадок к победам на крупнейших аренах мира. Волнистые горизонтальные линии символизируют девиз **Олимпийского движения** из трех слов: «Быстрее! Выше! Сильнее!»

I игры “Дети Азии”

I Международные спортивные игры «Дети Азии» проходили с 9 по 16 августа 1996 г. в Якутске. В них приняли участие **10** команд и более **250** юных спортсменов из Китая, Республики Корея, Королевства Таиланд, Монголии, Казахстана, Кыргызстана, Бурятии, Тывы, Агинского автономного округа и Якутии. Они оспаривали **225** медалей разного достоинства в восьми видах спорта - легкой атлетике, вольной борьбе, боксе, шашках, шахматах, дзюдо, стрельбе из лука, настольном теннисе.



В пяти видах спорта первенствовали хозяева соревнований, выступавшие двумя составами. Якутяне собрали и наибольший урожай медалей - 113, из них 31 золотую, 35 серебряных и 47 бронзовых. У ближайших преследователей - команд Монголии, Бурятии и Таиланда - соответственно 27, 26 и 23 награды.



Из числа якутских участников первых Игр Георгий Балакшин стал шестикратным чемпионом России, трехкратным чемпионом Европы по боксу и принимал участие в Олимпийских играх-2004 в Афинах, завоевал путевку на Пекинскую Олимпиаду. Также из «Детей Азии» вышли и другие наши олимпийцы - борцы вольного стиля: чемпион Азии и мира среди студентов Леонид Спиридонов и бронзовый призер мира, чемпион России Александр Контоев. Шестикратным чемпионом мира по русским шашкам стал Гаврил Колесов.





II Международные спортивные игры «Дети Азии» прошли с 4 по 13 августа 2000 г. в Якутске. В них приняли участие **1178** юных спортсменов из **23** регионов России и **13** зарубежных стран - Бангладеш, Вьетнама, Индии, Кыргызстана, Казахстана, Малайзии, Монголии, Северной и Южной Кореи, Сингапура, Тайваня, Филиппин и Японии. Было разыграно 129 комплектов медалей в 16 видах спорта: баскетболе, боксе, борьбе хапсагай, волейболе, вольной борьбе, дзюдо, легкой атлетике, мас-рестлинге (перетягивании палки), международных шашках, настольном теннисе, северном многоборье, спортивной гимнастике, спортивных танцах, стрельбе из лука, художественной гимнастике, шахматах, якутских национальных прыжках.

III Международные спортивные игры «Дети Азии» прошли с 23 по 30 июля 2004 г. в Якутске. В соревнованиях приняли участие **1509 юных спортсменов из 11 стран** (Армении, Вьетнама, Индии, Индонезии, Казахстана, Китая, КНДР, Кыргызстана, Монголии, Таиланда, Турции) и **26 регионов Российской Федерации**. Разыграно 270 комплектов медалей в **17 видах спорта** (баскетболе, боксе, вольной борьбе, волейболе, дзюдо, легкой атлетике, мас-рестлинге (перетягивании палки), международных шашках, настольном теннисе, пауэрлифтинге, спортивной гимнастике, спортивных танцах, тхэквондо, футболе, художественной гимнастике, шахматах, якутских национальных прыжках). При содействии «ТВ Центра» и НВК «Саха» ход и события Игр в виде прямых передач и дневников ежедневно транслировались через шесть спутников (четыре американских и двух российских) на более чем 70 стран мира. Полмира могло наблюдать Игры в прямой трансляции и записи.

Из числа якутских участников «Детей Азии» в разные годы членами национальной сборной команды России становились Ирина Платонова (шашки), Надежда Хармунова (шахматы), Увар Тимофеев (вольная борьба), Алена Федулова (дзюдо), Оксана Лазарук (тхэквондо), Алена Узнаева и Наталья Леонтьева (легкая атлетика) - все они добились результатов на мировой и российской спортивных аренах. Участник Игр-2004 Осип Михайлов в прошлом году стал чемпионом России по вольной борьбе.



IV Международные спортивные игры «Дети Азии» прошли с 3 по 14 июля 2008 года в Якутске, Мирном и Нерюнгри. Приняло участие **1829** спортсменов из **26** регионов России и **16** зарубежных стран. Разыграно 184 комплекта медалей по 18 видам спорта.



Талисман



Талисманом IV Международных спортивных игр «Дети Азии» выбран мамонтенок с факелом в правой лапе, источающим пламя из пяти языков синего, чёрного, красного, жёлтого и зелёного цветов — цветов Олимпийской эмблемы. На шее мамонтёнка «» золотая медаль IV Международных спортивных игр «Дети Азии». Мамонтёнок одет в меховой жилет. Для каждого вида спорта мамонтёнок оформлен соответствующе.

IV Международные спортивные игры «Дети Азии» прошли с 3 по 14 июля 2008 года на площадках сразу трех городов: Якутска, Мирного и Нерюнгри. В них приняло участие 1829 спортсменов, из 26 регионов России и 16 зарубежных стран. Разыграно 184 комплекта медалей по 18 видам спорта. В Якутске развернулись основные спортивные баталии; в Нерюнгри, угольной столице Южной Якутии, прошли соревнования по баскетболу среди девушек и настольному теннису; в столице алмазного края Мирном — состязания по спортивным танцам, художественной гимнастике и предварительные игры по футболу.

Для участников Игр были разработаны обширная культурная и экскурсионная программы включая мероприятия традиционного фестиваля детского творчества «Полярная звезда» (конкурсы «Рисуют дети Азии», конкурс детской журналистики «Дети против террора», конкурс прикладного творчества «Символ мира», конкурс «Поют и танцуют дети Азии» (хореография, вокал) и конкурс детского и юношеского кино «Мир глазами ребенка») и Фестиваля циркового искусства «Мамонтенок-2008».





Мамонтенок — символ V Игр «Дети Азии»

Девиз Игр «От дружбы в спорте — к миру на Земле» и «Дети Азии — начало побед», воплощением которого является проведение не только спортивных, но и различных детских творческих фестивалей. Это полностью отвечает замыслам основоположника современных Олимпийских игр барона Пьера де Кубертена. В период проведения Игр разрабатывается и проводится богатая и интересная культурная программа.

В программу V Международных спортивных игр «Дети Азии», которые прошли под патронатом **Международного Олимпийского комитета и ЮНЕСКО** с 4 по 16 июля 2012 года в Якутске, Мирном и Нерюнгри, были включены соревнования по 20-ти видам спорта. Впервые в программу Игр вошли соревнования по плаванию, самбо и вольной борьбе среди спортсменов-инвалидов по слуху.

115 золотых медалей завоевала Якутия за всю историю Игр.

Итоги V Международных спортивных игр «Дети Азии»

V Международные спортивные игры «Дети Азии» стали самым крупным мероприятием 2012 года в сфере международного сотрудничества в области спорта. Одним из приоритетных направлений работы было установление сотрудничества с Международным олимпийским комитетом (МОК), ЮНЕСКО, Олимпийским Советом Азии (ОСА) и ЮНИСЕФ.

В V Международных спортивных играх «Дети Азии» приняли участие команды из **26 зарубежных стран, 3 федеральных округов и 3 российских регионов**, в т.ч. две делегации, представляющие Республику Саха (Якутия) – **всего 2131 человек**. В Играх приняли участие зарубежные команды из Азербайджана, Бруней-Даруссалама, Бутана, Вьетнама, Ирака, Ирана, Индии, Индонезии, Китая, Кувейта, Казахстана, Кыргызстана, Лаоса, Монголии, Мальдив, Непала, ОАЭ, Омана, Палестины, Республики Корея, Сирии, Таиланда, Таджикистана, Туркменистана и 6 российских команд из ДВФО, СибФО, УрФО, Москвы, Татарстана и Башкортостана. При этом необходимо отметить, что сборные команды из 11 стран – Бруней, Бутан, Ирак, Камбоджа, Кувейт, Мальдивы, Непал, ОАЭ, Оман, Палестина и Сирия – участвовали в Международных спортивных играх впервые.

Соревнования прошли по **20 олимпийским и неолимпийским** видам спорта. По итогам соревнований по числу завоеванных наград на V МСИ «Дети Азии» наибольшее количество медалей завоевала сборная Республики Саха (Якутия) – 157 медалей. На втором месте – сборная команда Сибирского федерального округа (86), на третьем – сборная Казахстана (70 медалей).

**Международные спортивные
игры "Дети Азии-2016»**



Yakutsk 2016

Children of Asia

6th International
Sports Games

Талисманы VI игр



Жеребенок – волейбол,
баскетбол, футбол
Мамонтенок – вольная борьба,
дзюдо, мас-рестлинг
Олененок – стрельба из лука,
шашки, настольный теннис



Борьбу за награды вел 2841 юный атлет из 36 стран мира. Россию представляли на соревнованиях семь территорий: Москва, Башкортостан, Татарстан, Дальневосточный, Сибирский и Уральский федеральные округа, а также две сборные команды Якутии.

Всего был разыгран 321 комплект медалей в 22 видах спорта. 1 место заняла сборная Сибирского федерального округа, завоевав 114 медалей, в том числе 49 золотых, 29 серебряных и 36 бронзовых. На второй ступени пьедестала – команда Республики Саха (Якутия) – 1, у которой 97 наград (27 – 34 – 36). На третьей – спортсмены Казахстана, обладатели 89 призовых мест (25 – 28 – 36).





Специальными гостями церемонии открытия стали председатель правительства России Дмитрий Медведев, вице-премьер – полномочный представитель Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев, глава Республики Саха (Якутия) Егор Борисов, первый заместитель председателя Госдумы, президент Олимпийского комитета России Александр Жуков, депутат Госдумы, первый Президент Республики Саха (Якутия), основатель Международных спортивных игр «Дети Азии» Михаил Николаев и другие.

Следующие международные спортивные игры “Дети Азии” состоятся в 2020 году в Улан-Баторе (Монголия). Крупному алмазу весом 207,29 карата, добытому в мае 2016 года на трубке карьера «Зарница» Удачинского ГОК, присвоено имя “Дети Азии”.



Девиз Олимпийского движения



Рефлексия:

Ответы на вопросы по содержанию
классного часа